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9ª Sessão Ordinária de 26 de outubro de 2020. 
 
 
Ordem do dia ou Expediente: Solicitação de Afastamento Superior a 59 dias 
(Interessado: Maximiliano Ujevic Tonino) 
  
Relatora: Cristina Ribas Fürstenau 
 
Contexto e Histórico: 

Em 02 de outubro de 2020, o interessado Prof. Maximiliano Ujevic Tonino, 
apresentou ao CCNH solicitação de afastamento para o período de 01/02/2021 a 
31/07/2021, com ônus limitado à UFABC. A finalidade do afastamento será a 
realização de um pós-doutorado junto à Universtät Potsdam, na Alemanha.  
 
Avaliação: 

A avaliação da presente solicitação foi feita com base nos seguintes 
documentos apresentados: 

1. Formulário de Solicitação de Afastamento apresentado pelo solicitante ao 
CCNH; 

2. Carta de Esclarecimentos do interessado endereçada à direção do CCNH; 
3. Carta Convite do Prof. Dr. Tim Dietrich ao interessado; 
4. Projeto de Pesquisa a ser executado pelo interessado durante o pós-

doutorado; 
5. Parecer da Coordenação do Bacharelado em Física sobre o afastamento do 

Prof. Maximiliano Ujevic Tonino. 
 
 Conforme mencionado no histórico, o Prof. Maximiliano Tonino, apresentou 
solicitação de afastamento para o período de 01/02/2021 a 31/07/2021 para fins de 
realização de pós-doutorado junto à Universität de Potsdam, na Alemanha. 
 Na Carta de Esclarecimentos, o interessado expõe aspectos relativos à suas 
atividades de pesquisa, ensino, extensão e administração durante o período de 
afastamento. Com relação ao aluno de doutorado sob sua orientação, o Professor 
Maximiliano mencionou que seguirá com a orientação utilizando ferramentas de vídeo 
conferência e outras disponíveis na internet. Sobre as atividades de pesquisa, o 
demandante informa que não existirá prejuízo, uma vez que o motivo da visita é 
justamente de manter e iniciar projetos internacionais de pesquisa. O interessado 
mencionou que prosseguirá com o projeto de extensão que envolve traduções ao 
espanhol de textos didáticos escritos originalmente em português de forma remota. O 
Professor Maximiliano Ujevic Tonino declarou que presentemente não possui cargos 
administrativos. Por fim, o interessado mencionou que, como não há um calendário 
acadêmico para 2021, pode apenas conjecturar sobre alguns possíveis cenários para 
o ensino, como segue: 1) Supondo um ano ideal de três quadrimestre com aulas 
presenciais, o Prof. Maximiliano mencionou que se comprometeu informalmente com a 
coordenação do Bacharelado em Física a duplicar sua carga horária em 2021.3 e 
2022.1; 2) Supondo um ano ideal de três quadrimestres com aulas online, o 
interessado informou que é de seu conhecimento que, no período de pandemia, 
ministrar aulas online é opcional e que, mesmo assim, comprometeu-se com a 
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coordenação do Bacharelado em Física a duplicar sua carga didática em dois 
quadrimestres consecutivos como descrito anteriormente; e 3) o Prof. Maximiliano 
mencionou que analisar outras opções acadêmicas sem um calendário acadêmico 
aprovado não lhe parece muito produtivo, mas que se compromete a cumprir com a 
carga didática alocada aos professores de Física do CCNH, independente do 
calendário acadêmico aprovado. 
 O terceiro documento refere-se à Carta Convite do pesquisador estrangeiro, Dr. 
Tim Dietrich, indicando que está mais do que satisfeito em hospedar a visita de 
pesquisa do Prof. Maximiliano Ujevic Tonino ao Institute for Physics and Astronomy, na 
Universidade de Potsdam. O pesquisador confirma o período ideal para a visita de 
01/02/2021 até 31/07/2021 e menciona que o trabalho será desenvolvido sobre o 
tópico “Prompt Black Hole Formation in Binary Neutron Stars Mergers with Spin” como 
indicado no projeto “CAPES-Print”, salientando que o espaço de trabalho e os 
recursos computacionais serão providenciados pelo seu grupo.  
 O projeto de pesquisa traz o embasamento teórico do estudo a ser realizado, bem 
como as etapas de execução. Neste sentido, o interessado detalhou em uma figura 
todas as atividades a serem desenvolvidas ao longo dos seis meses previstos para a 
visita. Destaco que há a previsão de elaboração de artigos científicos no plano de 
trabalho.  
 Finalmente, o último documento traz o parecer do coordenador do Bacharelado em 
Física, Prof. Eduardo Novais, sobre a solicitação de afastamento do Prof. Maximiliano 
Ujevic Tonino. Em tal documento, o Prof. Eduardo Novais destaca que o Prof. 
Maximiliano tem desenvolvido um papel importante dentro do grupo de professores de 
Física, esclarecendo que durante o ano de 2019 ele foi o coordenador de Fenômenos 
Mecânicos, tendo desenvolvido material e organizado o curso de forma a tornar a 
adaptação ao modelo remoto mais simples. Ainda, o Prof. Eduardo Novais mencionou 
que em 2020 o interessado cumprirá todos os seus créditos anuais e confirma que em 
2021 o Prof. Maximiliano se prontificou a ministrar uma carga didática um pouco mais 
alta no terceiro quadrimestre, recomendando a aprovação do seu afastamento. 
 
Avaliação: 

Considerando: 1) a relevância do Programa CAPES PrInt para a consolidação 
da internacionalização da UFABC; 2) a importância do desenvolvimento de projetos de 
pesquisa em colaboração com instituições internacionais para o aprimoramento 
docente; 3) a adequação do Plano de Atividades e do cronograma a ser desenvolvido; 
4) os esclarecimentos referentes às atividades em curso exercidas pelo demandante; 
e 5) o parecer favorável ao afastamento emitido pela coordenação do Bacharelado em 
Física; esta relatora indica parecer favorável ao pedido de afastamento do interessado. 
 
Conclusão: 
O parecer da relatoria é favorável à solicitação de afastamento superior a 59 dias 
de Maximiliano Ujevic Tonino para o período de 01/02/2021 a 31/07/2021. 


